
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  14/03/2024 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου  Βουλευτή Ν. Έβρου. 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών  

 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης     

 

ΘΕΜΑ:  «Επαναλειτουργία της εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε.». 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Με την υπ’ αρ. 2200/24-02-2020 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης 

επικυρώθηκε η από 26-03-2019 συμφωνία εξυγίανσης, που καταρτίστηκε μεταξύ της εταιρείας 

με την επωνυμία  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ Α.Ε. και της τράπεζας Πειραιώς Α.Ε. 

Σύμφωνα με την ανωτέρω δικαστική απόφαση κρίθηκε εφικτή και βιώσιμη η επανεκκίνηση της 

παραγωγής ζάχαρης στην Ελλάδα, εντός του 3ου έτους μετά την συμφωνία εξυγίανσής της (26-

03-2019 – 26-03-2022). Συγκεκριμένα, κρίθηκε ότι, κατά το τρίτο οικονομικό έτος του 

επιχειρηματικού σχεδίου, προβλέπεται η επανέναρξη της παραγωγής ζάχαρης στην Ελλάδα, 

στο εργοστάσιο στο Πλατύ της Ημαθίας με την καλλιέργεια 60.000 στρεμμάτων, από τα οποία 

θα παραχθούν 360.000 τόνοι ζαχαρότευτλα και θα εξαχθούν 46,8 τόνοι ζάχαρης. Στο χρόνο 

αυτό, κατά το σχέδιο εξυγίανσης, θα γίνουν προσλήψεις 51 μόνιμων και 101 εποχικών 

υπαλλήλων προς στήριξη της παραγωγικής διαδικασίας. Για να εφαρμοστεί η ανωτέρω 

δικαστική απόφαση, το Φθινόπωρο του 2019, η ΕΒΖ και η Τράπεζα Πειραιώς μίσθωσε το 

εργοστάσιο του Πλατύ της Ημαθίας στην Συνεταιριστική τράπεζα Σερρών και μετέπειτα, το εν 

λόγω υπομισθώθηκε σε ιδιώτη για να υλοποιήσει την δικαστική απόφαση. Αντ’ αυτού, όμως, ο 

ιδιώτης επιχειρηματίας προχώρησε σε αποξήλωση του εργοστασίου και πλέον, καθίσταται 

ανέφικτη η επαναλειτουργία του συγκεκριμένου εργοστασίου.  
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Μοιραία, για την υλοποίηση του σχεδίου εξυγίανσης το οποίο επικυρώθηκε με την δικαστική 

απόφαση για την  παραγωγή ζάχαρης στην Ελλάδα, απομένει το εργοστάσιο της Ορεστιάδας. 

Σημειωτέο, δε ότι, όταν λειτουργούσε το εργοστάσιο Ορεστιάδας, αποτελούσε μεγάλο 

οικονομικό πνεύμονα, αφού, απασχολούνταν σε αυτό αρκετοί εργαζόμενοι από την περιοχή, 

πολλοί καλλιεργητές ζαχαρότευτλων και άλλα συναφή επαγγέλματα. Ο τζίρος προς τους 

αγρότες ανερχόταν περί τα 21 έως 25 εκ. ευρώ, μαζί με τις ενισχύσεις που είχε η εν λόγω 

καλλιέργεια. Το 80% του ποσού αυτού διαχέονταν στην τοπική αγορά και στα συναφή 

επαγγέλματα. Ως γνωστόν, ο Έβρος και ειδικά ο Βόρειος, αντιμετωπίζει μεγάλο δημογραφικό 

πρόβλημα, αφού, πλέον, δεν υπάρχουν σοβαρές επενδύσεις που θα μπορούσαν να 

παράσχουν εργασία στους νέους για να μείνουν στην περιοχή.  

    

Με βάση τα παραπάνω δεδομένα: 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί : 

Προτίθεσθε να ενεργήσετε καταλλήλως, προκειμένου να επαναλειτουργήσει το εργοστάσιο 

παραγωγής ζάχαρης στην Ορεστιάδα, έτσι ώστε να ξεκινήσει εκ νέου η παραγωγή ζάχαρης 

στην Ελλάδα, όπως απαιτεί και η ανωτέρω δικαστική απόφαση; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Παπαδάκης Παράσχος 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




